幸福定格·特别策划

TE BIE CE HUA









幸福晚年

"常回家看看,回家看看……"一首歌曲反映出了老人的心愿。儿孙绕膝、和谐安乐,也许是老人最期望的幸福。

每到全家团聚时,用相机拍下一张全家福,一个都不缺、一个都不少,整整齐齐,这就是老人向往的幸福。

孙明芳

一家人从没红过脸

74岁的老人孙明芳有三 个儿子、三个儿媳、一家人其 乐融融,从来没有红过脸。虽 然日子并不富裕,但却过得 很舒心。"平常过日子就比以 前过年还好。"

这张全家福是前年的时候照的,当时孙明芳的老伴还在世,全家11口人和1个和1个起房外孙一起团聚。但是,去年的时候,老伴去世,小儿在不力,也就就一直跟孙明芳顾老人,一方面是方便照顾老人,另一方面也是怕老人一个人生活伤心孤单。

"大儿子和二儿子到了周 末就过来,大家一起吃饭,哪怕 吃顿清汤面,也是团圆。"孙明 芳老人说,家里一直特别和睦, 三个儿媳从来都没红过脸,做 了什么好吃的都过来送。

老人的大孙子已经21岁,参加了工作,孙女在七中读书,小孙子刚刚11岁,还子,让不完,就是做饭等他了,就是做饭等他了,就是做饭等他家。"老人说,一家人安分就很少。因团圆圆过活都好了,比以前好太多,天天像是过年。

如今,老人有了空闲,身体也算健康,总爱帮着社区的人争取权益。因为小区没有供暖,她跑了8个月,终于



孙明芳老人一家。

让小区供上了暖,这是她很自豪的一件事。

"社区的人太穷了,11户低保,6户特困户,老人也很多,总需要人为他们争取一些权益。"孙明芳老人说,社区内有60岁到80岁的老人178个,80岁到90岁的人87个,90

岁以上的2个。孙明芳老人住在恒联集团的一个职工宿舍内,一共有六座楼。老人是其中一座楼的楼长,但因为热心,老人总愿意为社区内6座楼220户居民服务,成了名符其实的"总楼长"。

本报记者 赵磊

姚志兴

小女儿每晚往家打电话

69岁的姚志兴是北海书个 如志兴是北海市 个 如 是从小爱好艺术,而他的术, 如今因为艺术找到了各自缘。 大女儿在身边,小女儿在身边,小女儿在身边,小女儿在身边,小女儿在那能每晚与父母地话,姚志兴对于现在的生活,姚志兴对于现在的生活很满意。

现在,69岁的姚志兴和妻子一起生活,两个女儿一个在潍坊,一个在北京工作。原本,家中还有一个102岁的老母亲,在去年7月份刚刚去世。姚志兴夫妇对老母亲非常尊重,也非常孝顺。这样也

对女儿起到了言传身教的作用。"她们就跟我说过,'你们对奶奶这么好,我们长大了也一定好好孝顺你们'。"姚志兴很欣慰的说。



人。大女儿留在潍坊,可以经 常回家看看父母,而小女儿 虽然身在北京,却一直挂念 家人

"从她参加工作以后,每 天晚上10点准时给我们打电话。已经10多年了,从来没有 间断过。"姚志兴说,小女儿 离家远,每年能回来的次数不电回来的次数不电是,她天天田已来的父母于电回家。现在的日子,姚志完明回家。现在的日子,姚志常明别满意,只是希望儿生活美好好工作,祝福她们生活美满。

本报记者 赵磊



解延英

四代同堂大家庭其乐融融

家住曹家巷社区的解延英有,家住曹家巷社区的解任曹家巷庭,一个温馨融。解延英有三十几子,上东至冀起来总共有三十几年。常生,一个大师,大家是一个名众多,大家无法英过失。一个是每少年,大家都会欢聚在一起。时候,大家都会欢聚在一起。时候,大家都会欢聚一一堂。

据解延英的女儿张淑云介绍,母亲解延英今年已经88岁了。 "我10岁的时候,父亲因病去世,兄妹六人中我哥最大,当时才15 岁,小弟仅5岁。父亲去世后,全家的重任都压在母亲的身上。"张淑 云说,母亲于1969年响应党的号召,带领他们兄妹六人上山下乡。原本在大连长大的他们生活习惯都不适应了,加上那个时候整个社会生活水平都不好,所以,吃饭穿衣成了母亲最操心的事。

张淑云至今还清楚的记得在 她十四岁那年过年,因为生活困 难买不起新衣服,母亲把姐姐穿 过的裤子从里面贴了个补丁补起 来给她过年穿。初一那天下午,村 里好多小伙伴来叫她出去玩,但 她赌气不出去,后来看到母亲难 过得哭了,张淑云就害怕的跑了 出去。

"虽然时光过去了四十多年, 但每到过年的时候我都想起这件事,心里很内疚,也更加懂得母亲,也更加孝敬母亲。"张淑云告诉记者,现在母亲因为年龄大了跟着大哥一起生活,吃穿不愁,这张全家福是母亲85岁生日时照的全家福。

本报记者 王述